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' Avant propos

A-:«\ wd <

Chers collégues .. chers parents,

Nous avons plaisir & vous présenter ce livre suite au développement des
manuels de maths.
Quelques conseils pratiques pour bien exploiter fa méthode :

1. Lire les sujets des problémes et s’assurer que les éléves les comprennent.

2. Accepter une seule réponse correcte pour les questions qui.ont plusieurs
solutions. Ne pas oublier que ce type de questions développe la créativité de
I'élave.

3. En adoptant la méthode on a essayé de développer linterdisciplinarité,
d'approfondir chacun des thémes sélectionnés et abordés dans le livre
méme s'ils n'appartiennent pas aux "Maths”,

4. En créant celte méthode nous n'avons pas cherché uniquement a apporter
des connaissances concernant les “Maths”,

5, Nous avons eu comme objecm principal de développer l'intérét des éléves
aux problématiques de leur société, en proposant des thémes socioculturels
comme le probiéme de la surpopulation afin qu'lis réfiéchissent et expriment
leur opinion. Il convient donc aux enseignants de favoriser les échanges en
classe.

6. Tout en respectant les standards de l‘ensaignemem en Egypte, nous avons

opté pour une nouvelle méthodologie qui aborde une présentation générale
des nombres avant de les détailler et de réaliser les opérations arithmétiques.

7. Afin-de concilier la complexité et les difficultés propres au cadre scolaire
(espace physique et temps limités ....) on a réduit aulant que possible
I'emploi des outils de mesure et les expériences.

Des exercices variés sont proposés a la fin de chaque unité afin d'évaluer les
connaissances acquises dans I'unité. Cependant les contenus de certains
exercices ne font pas partie de la legon mais correspondent a notre volonté -
délargir les activités de mathématiques.

les auteurs
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" @A) Mariam & acheté un fivre 4 350 piastres, fe vendeur Wi & fendu 150 |
piastres, Combien avait-atle donné au vendeur ?
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- Ecris deux nombres dont la somme est egaleéaoaeuauﬂrerewe
\ estégalea400. ..omiicmmne | P AN . J
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{a) Ecris te plus grand nombre formé de trois chiffres dittérents —............ :
{b) Ecris le plus petit nombre formé de trois chiffres différents : ..
(cjémbplusgandmbremdetrdsdmfrasdomasommeslﬂ

(d)éaisumpemmmmmecemmmsoonmmw17_

Bassem a 5'L.E., Il 2 acheté un ballon & 230 piastres et une

raquette & 180 piastres. Combien lui reste-t-il 7 ¢ | LE= 100 pts )
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705 582 674 892 200
+135 + 328 - 872 - 797 - 107

. 4 % ., 87 375 |, 4654113  365+213 ,
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912 , 192 , 219 , 291 , 92
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 { {8) Dansun projst de plantation d'arbres dans les rues, Il était prévu de
planter 940 arbres dans Fannée. Si on a planté 490 arbres jusqu’a
| maintenant, combien d'arbres reste-tl & PIaMEr 2. ...uw.ecsecseon
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" (4B}l Omaréconomise une somme de 436 L E. Si Karim économise 207 L E. |
de moins que Omar, calcule la somme économisée par Karim,
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7‘3.803-473-73‘-328

K La position du chiffre 3: @St ! ..oy wiuiee y trenin ) siains y sossns )
) comptate: \
= Le nombre qui suif 499 est ... e
= Le nombre qui préeéde 700 est .......................
- L‘ m Qfand nombre forme de 3 m mm - -] SO aviaTEdarIN ey
L -ummmmmmscmmsmnmmmmaaem e

(‘ HodaabiiSpagesd‘tmremndma:ﬂunesmh&pdsaﬂea h
terminé le reste pendant la 26™e semaine. Combien de pages Hoda
at-elle lues pendant I 28Me semaine sachant que ce roman se
compose de 210 pages ?
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“ (a) Ecris le plus grand nombre formé de 4 chilfres différents dont fe
chiffre des dizaines est 2 & .......ccouveerirrsvees
(b)écﬁslepluspehtmmbrefoﬂnédeaehﬂmsdffémmsdontle
chiffre des centaines est 2 : ...ocvereiiinverrurensn
(c)EcrlsleplusgtandnombmfonnédeSclﬂﬂmsdontlecmﬁredes
centaines est égal au double du chiffre des dizaines : ...
(d) Ecis le plus petit nombre formé de 3 chiffres dont le chiffre des
centaines est égal au double du chiffre des dizaines : ....c..c........

—

" {18)) Dina a achets une robe & 185 L.E. et une paire de chaussures @
120 L.E. Magdi a acheté une chemise & 76 L.E. et une montre
235 L.E. Qui a payé le plus ? Calcule la différence entre les-
sommspayeespwwawn.




Uilte 1
Ees nomores [Lwi*i 99999
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999 + 1 =1000
‘Ce nombre se lit «milles

miliers containen G2aines unidd

On peut représenter ce nombre sur le boulier
comme sur la figure ci-contre.




| (2)Complste:

991 ;992 { ... 1994 ;995 ... 997 ;... 999 1000

1001 ; ‘002 3 1003 b y sy 1003 Yeaass 1008 Hp O 1010
10ﬁ ; eanne : e : eenas :-_unn.; e ;1017 : 10}8 : Ghean : 1020

whaaae :10&; ‘023 :.?.u;q.: heann ; Sesans :.--uqu ; '4.'“"-.-.‘: 'm .:~“-',c~

OB o) =y 1034 1088 ¢ i Jhiaar? sy 1040

septmille qualre-vingl-QUALE & ...ccvveverisairons RN TRIE

dwx ’n“b Skﬁ@ﬂl de 3 TNy P NPy /R PRI Vitree
quatre mille Sept i ...cvrrreusnsrsannee T e .
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1000 ; 1100 ; 1200 ; 1300 ; 1400 ; 1500 ; 1600 ; 1700 ; 1800 ; 1900
2000 ; 2100 § occer § e .
8000 7 e 3 e 3 3300 3 3400 ; 3500 ; ... s teuaaly 300D
..... v 4 4100 74200 § ccee 3 sveeee § e 3 4800 5 4700 § oaeene § coness
SO00 (5100 1 cooier § wsiies 3 wooees 3 sitens §owwore 3 ariose’ b smeees 3 5900
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(16) Compidee s i
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4759

: 3910 Voo @ maw 3 3925 HEBETTon P
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esisemsemnssnunneset = 8000 # 400 + 50 + 6
cccessriiasesnnnnces = 4000 + 300 + 7
wreemtsnisines = 9000 + 3

oo = 1000 + 100 + 10
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(a) Quel est le plus grand nombre formeé de 4 chifffes 2 .........ueuwweeesiomisnn
(b) Quel est le plus petit nombre formeé e quatre Chifffes ? ...
(€) Quel est le plus grand nombre formé de quatre chiffres différents 7 ............
(d) Quel est le plus petit nombre formé de quatre chiffres différents ? ...............
(e) Quel est le plus grand nombre formé de quatre chiffres différents dont
le chiffre des unités est7 ? ... T
'(l)ouel est le plus grand nombre formé de quatre chiffres différents dont
le chiffre des unités est6 7 ......... SRTRSTEET R A = Nt
(g) Quel est le plus grand nombre formé de quaire chiffres différents dont
lasomme est 12 7 .....iiuiiremmisrsenins PRI e MR
(h) Quel est le pluspethmmbmformédequatmdmmdmémts dont
18 SOMME BSE 127 ovvrcvsssscarmmssssssensssssssmmesssssssssssssasmsssssssssnseses
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9999 + 1 = 10000 i e’ ciaiiies s sl
Ce nombre se lit
wdlix mille»

oy 1«.\ t,w o 03T e ,~'|\ .‘.—, ._-_.__:4 e _‘.k,_‘.,.,,

_, ke haally T A“ borcras 23

On peut représenter ce nombre sur le
boulier comme sur la ﬂgure ci-contre.

mBers Mo conlaings Clzaines ynitds




M Soixante douze mille cing cent trente SR e

L cmqumte‘nilh trois cent soamnh—quatm ............... e -
® Vingt-qualre mille septcentun ... P
] bﬁ( m dOUXMl M&Qm SrrerrrTresrerisvebeeITy o

\(




P Unitelun

‘ .335 B e ‘ PLE T re * ““4-\,-+ Shasvraas * s

Sasmannrn

50218 =

Sharerre * Presasian - W * Sessmdsan + P DT * Shbssmaat +.“..-.;-“.

98760 =

el L + reesthea = et LAl "' R e e e + rrmrrre g 4’ PR L + e reyve

—\ .f'f\f‘. I—-'

| centair

::‘v‘\v, .A‘f‘;“o ""’.‘g.
e U SHEe l n n‘u..mhv.w_q
- ——

P -—‘
-—.-:'4}"1‘#*_

-
Pv "t

7@643 i e L

& m o-u-opumug,--oo«»u.g«56»--.-..‘_._.0»-«'-




il ¥

87249

m‘ Masdrrirran PR N
m41 Srmrsarnmeeh PR e m1 B I S -
— —— 98441 el

» [P = ] A SHISVEHT IV
T ax 2

Ll LAY

90102

51253
27711

38975
77666
89102

Frrssssmrsarnn

--------------

----------------




WP Uniteiun

52943 | 27657 | 28854 | 32881 | 47564

63456 ; 62457 ; 71483 ; 59538 | 486321

— Leplus grand nombre  : i
: Le plus petit nombre. - > S
. Leplusgrand nombre  :...nnn
- Le plus petit nombre
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(a) Ecris un nombre formé de 5 chiffres dont le chiffre des centaines est 9 :

. ol bbbt .

m;éahmmmmdesmmmntwchmdasmmw
(c)Ecﬂaleplusgmndnmlbm(onnéchchlﬁresdont!aaommeesta

A e e L AL L]

(d)éa!steptusgm\dnombmfmmédesdﬂﬂmdlﬁétemsdom
la somme est 121 ......

J
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e
(a) Souligne le nombre le plus proche de 40000.
(3999 { 41111 ; 39900)
(b) Souligne le nombre le plus proche de 9999 -
[9080 ; 10000 ; 9900]
(c) Souligne le nombre le plus prache de 10000 .

{9200 ; 8890 ; 10099

120000 + 4000 + 500 +30 + 2 didanase L RN SRR JRIORRNE 3 ° &

87000 + 612 e o
“0»-W-+ _.Ollpj_d"-* uowb* PR + Sesevdep m +Vm * w *50 * 9’







vanes: a b ¢ d e

1
2
3
4
5
1- Le plus grand nombre formé de 5 chiffres différents.
2. Le plus petit nombre formeé de 5 chiffres différents.
3-Le plus grand nombre compris entre 40000 et 50000 dont le chiffre des:
_unités est 8.
&Lemt:spehtnombrewmlédos(:hmtes
5- Un nombre formé de 5 chiffres dont la somme est 27,

(a) Un nombre formé de 5 chiffres dont la somme est 20.
{b) Un nombre formé de 5 chiffres dont la somme est 26,
(¢) Un nombre formé de 5 chiffres dont la somme est 24.

(d) Un nombre formé de 5 chifires dont la somme est 22.
ee) Un nombmfomédesehﬂfresmmsommeemao

—




{a) le plus grand possidle : ............
(b) Ie plus pelit possible : ......... .

(a) ie plus grand possible : ............ .
{b) fe plus petit possible & ........... .

{a) le plus procha du nombre 1000 :
{b) le plus proche du nombre 10000 :
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™ Le plus petit nombre en chiffres : ..
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Sens de j
Paddition

(s e )

(72 situstion )
Khaled a 745 L.E. De combien de L.E. Khaled a-t besoin pour pouvoir

Une :aineapmduk?%wﬁﬁsbpmﬁermdspﬁs%mmsdm’am le
‘Ammncmmmmmmoummmm
‘deux mois ?

 Une école a 745 Sléves; une-autre école en a 983; Quelle dcole a e plus:
‘grand nombre d'éléves ?

\, J
(3 Trouve une situston aul mécosste Paddiion,




: @' Unité deux

(3) La figure ci-dessous montre ce que Hassan et Morkos ont
fait comme don au profit d'une suvre de bienfaisance,
Ecris chacun des deux montants puis exprime leur
total en utilisant le signe de "addition (+).

A retmmuire



Somme de deux
nombres

NG

.

(3264
+4725

=

CCTERTTRET

Trouve une situation qui
nécessite de trouver la
somme (3264 + 4725).

4+5=9uniés |

2 +7=9 centaines

Ss2=oding

-

\
-

" On peut exprimer l'opération

de la maniére

milliers

sulvanlé:
es|{dizaines |unités.

Le résultat se m':.sept mille neuf cent quatre-vingt-neuf.




| xempla 1 Mo gsv|-‘.<a¢;~s;1

---------

2148 + 1435 = 3583

‘On peut exprimer |'opération de la maniére suivante :

Le résultat se lit : trois mille cing cent quatre-vingt-trois.




p\dsdédubenbs&apaspom
trouver le résultat :

55596
+24637 55206 + 24637 = 79933
79933
On peut exprimer I'opération de la maniére suivante :
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7154 o 1&45- R P LS 3373 +. 2227 = censseniarann
I'4584+m=0m seareneeas 5349*3651" SETEL LTIt

\

.

c maammmmmawampwam
_savons de lessive & 4725 piastres, Combien a-t-elle payé ?

(R TR R SP— . {2

\

~ (8) Leméme jour, 2345 enfants sont vaccings dans une zone et 1664

enfants dans une autre zone, Quel est le nombre total d'enfants vac-
cinés ce jour-ia 2

(aapibdaranis

—

‘ Samir a économisé 865 plastres au cours d'un mols; 245 le mois
suivant et 950 le mols d’aprés. Combien a-t-il économisé en tout 2
Il 2 éconOmMiS€ = ... + e # s = e, PiASHES

S

2468 5231 1789 3604
+4872 + 2190 + 3127 + 2125
+ 1543 + 809 + 2542 + 2461

B3B8 | i S S
1257 + 493 + 3600 = v 3908 4 2748 + 2820 = ..orn.




36854 28957 29876 38276
+ 49142 24892 + 34659 + 41724

Lty T .. SwensREuEEEs wemsssss . an

273& 1:‘M'=.m...mgqm. : 59210 + 25428 B G

‘\
gl
I\

53116 | 23792 36798 9735.
+ 24432 + 26341 + 15347 -+ 30102
+ 12234 |+ 35629 + 29843 S

89782 | ... KA WOHIA O]

ontpayérespaeﬂvmmzaooo, 19000.30000L.E. Ganbienom-ils
payé a tous deux ?

'h mm_’ bebesapnants * Heashaiesss. + ‘emdssssias - eebsisad baapss L‘Eo

f8)) Les nombres dunités de HLM (Habiation & loyer modéré)
construites dans deux gouvemorats pendant une année sont de
maaaa@unnés wmnmdmmﬂ"




Mm&nmmmmmmwwmmmduwm
reﬂecmul’addiﬁm
oamceqmmnwpmmaeﬁmmmmmm

La somme est 34542 (car 34542 = 34000 + 542 )
Catcule mentalement puis compléte :
(70004182 = o (G o = s + 192)
L  J

— ]




(3)394 4 58000 =- i’ (OOF wisscissias = iibassiines.  “iiiviisinsin)
“’3‘ *m = e '@':“ﬁ"'ﬁ.'.’}!‘-u'f S mssussnesnny . noveny "“"-"'""}

(5) 327 428000 = wovvnii (€O cviinisiins = cvinianns + 327 )
(6)13+é00+5000 R iy
m7"' 600*12090 TSy J

1[N

- e -
T

Pour trouver la somme de 475 + 99 , on considére que 99 = 100 - 1,
(1)497 +99 = (ocr487 +100 = RS ya = B )
(2)326-&999 > (mams+ 00 - s g = o)

(3)5073 #0080 m i (oarui i G fa = 1w

:(4}161654‘4- 99 = s learscisrsis e s aien=t miisse
(5) 1123549999 = i {CAP i # s = i i — P )

(6) 71564 + 1001 = ..o {CaF it i = st Fmanis +3-1‘=.;;:;-.-‘... )

(7)8547 #2000 - oMM s =Y ai)
=,




71534 + 3671 = 75405
can 71534 + 3871 = (71534 + 2871) + 1000

donc 74405 + 1000 = 75405

[ — |
(1) 265734—&837 = iinsssscanasrataannnssnns anen:
(2) 21573 + 6897 = ..ovioersimmisonis

\

(3)%73, + m? = R L T DL e




2"34'!‘3479:%

3479 + 2164 = 5643
2164*3‘79:3&?34- 2184

493&-!- 2095: 2095—} SRR 18 92’7 + 8043 = ...ocrnnes + 927

1249 + 8483 = ... + 1249, 8716 + v = 8716 + 4894

J

7

-

"

2194 + 1200 + 4354

=B403F e

= (2194 + 1200) + 4354

B qanndanhuna '

\.

= 2194 4 (1209 + 4354)
321844-0- 2 e

-.ﬁ;"‘h‘l‘“l‘l.

(2194 + 1200) 4 4304 = 2194 + (1209 +

S

(1789*2&)’ CLTTTTPN -1789‘?(.-. ceanene *50‘3)
( ciesone + 3282) + 2943 = 3174 + (3282 4 oo )

{6210 + pucciveene ) + 3589 = 5210 + ( wvivces

(2) 65483 + 6275 = ...........

(b) 654 + 346 = ..........

(C) 6275 4 346 + 654 = v

() 65483 + 6275 + 346 + 654 = ...........




® 2835 + 3154 = (2000 + 800 + 30 « 5) + (3000 + 100 - 50 + 4)
= {2000 + 3000) + (800 + 100) + (30 + 50) + (5 + 4)
2 cormnee Flggememes B avveeros 9 25989

o 3647 + 4256 = (3000 + 4000) + (600 +200) + (40 + 50) + {7 + 6)

:m Foanemmenis Fpveinams # 13 34.‘..'.'..'-.;.. wit 1904‘ 3“
( Vérifie ta répanse en utilisant une cateulatrice. )

23564 +34735 CJ— On peut suivra los dtapes sulvantes |
20000 + 3000+ 500 + 60 + 4 + 30000 + 4000 + 700 + 20+ 5

= (20000 + 30000) + (3000 + 4000) + (500 + 700) + (0 + 20) + (4 + 5)
= 50000 + ......... + 1200 + ..4»9

Pour varifier 12 logique de la réponse, on peut additionner les plus grandes
cases rapidement, on trouve par-exemple que 23 mille + 34 mille = 57

mille, cest ainsi qu'on considére que fa réponse est raisonnable.

N7

(8) 1246 + 3472 = ..occconeiie (b) 4385 + 2826 = .oovcierrre
(¢) 56127 + 1878 = ..o (d) 54703 + 12931 = ...




s+ 10000 > 1060+8§89 .
199991- essssaenas .

1654 4 3729 > 1654 4 oo
80285 % s < 90000

. < 20000 + 199

594 + 357
1213 + 2394
7235+ 1143
4970 + 3569
4527 + 4276

1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 8000
1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 8000

[ vérifie ta réponse en utilisant une caleutatrice.
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Ordre croissant. . b s 5 s B W 3 s
Ordtedémasam DR J— e
Le plus grand nombre & ... Lepluspatk nambm
Somme du plus petit et du plus grand NOMDIE = ... + i = s
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4736 = 4000+ 700 4+ 30 + 6.

(a) 8518\:0...‘4- crmsarnns Fn F o

D

(@),9813- ot + yrervasse "'u-vn-n" ;goo“m

(6) 2907 = s s i # s
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© {{B) ' Les dépots dans des livrets d‘épargne ont atieint 54786 L E. dans
une poste durant un mois et 44234 LE: le mois suivant Quelle
est la somme des dépdts des deux mois ?

/
>

~

(485 Le nombre de voitures dans un parking & un moment quelconque

était de 1053 voitures, puis ce nombre a augmenté de 408 voitures.
Le nombre de places vides restant est de 37 voitures. Quelie est la
capadtédeceparking?

B AMN b N bnss s st b s bbb




5 ¢ ACLIVIteS dg A

& 3




Nous allons nommer chacun des nombres suivants-«nombre symétrigues
M ;22 | 33 ; 5115 ; 7867 ; 3003 ; 9440
(Connais- la raison de cette dénomination 7)

(a} Eeris 3 autres nombres ayméufqm;fmnés-dé 2 chiffres.

T
‘g 4

{b) Ecris 3 autres nombres symélriques formés de 4 chiffres.

sma, SR
La somme est»eﬂa aussi un nombre symétrique 7

ques 1441 ; 2332

(d) Additionne les deux nombres symétriques 6335 ; 4774
Somme = ... R
'La somme est-elie aussl un nombre symétrique?

(¢) Quelles sont les conditions nécessaires & deux nombres symétriques:
(m des mmp‘bs-}




35492

* .Z

42319

sesvenane
)

‘.

53004 + 63156

45257 + 50743

m ' PR AV,

20010 , 29810 , 29610 , oo,
. 46978 | 46988 , ..

(a) 21365
+ 52472
73835

(6) 54326
+ 45415

99741

(¢} 12346
+ 43586
35932

- mmamémamwmazammamﬁmwena
mméunammmmm-mm&amm‘i
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Le sens de la
soustraction )

1% situation : | 793 visiteurs ont visité une foire au cours de la
" premitre semaine et 348 visiteurs au cours de la
deuxiéme semaine. Quel est le nombre de visiteurs

durant les deux semaines ensemble ?

280 situatlon - | Les frais de transport d'un groupe est de 348 LE. et
celui de I' hébergement de 793 LE. Quels sont les
frais totaux du voyage ?

( 3tmo gituation : ] Dans une école il y a 793 éléves. 348 de ces éléves
participent aux différentes activités, Quel est Je
nombre d'éléves qui ne participent pas aux activités 7
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Soustraction de deux nombres > B

Exemple : 6452 Trouve une situation qui
-2241 nécessite de calculer
el (6452 — 2241).

6452
-2241
4211
. Rl ;f' - 5 ; \(f’,
Remarque que ¢e résultat (4211) peut étre représentd par I'une des maniéres sulvanies.
224] diminne de 6452 L'écart entre 6452 et 2241

Le résultat de la soustraction : 2241 de 6452 | | La différence entre 8452 et 2241

La différence entre 2241 et 6452

On commence. toujours par le nombre le plus grand puis on retranche le
nombre le plus pelit, on peut écrire la solution sous cette forme :

Et se lit: quatre mille deux cent onze.




{3 unite trois

Soustraction avec retenue > f ‘;'

Exomplo : m:( 473 125 ) |

1.2 5
3 4 8

On peut mettre la solution sous la torme :

4-2 14 -9

12-7 8- 4

On peut mettre la solution sous la lorme ;




Tu sais comment ufiliser |a calculatrice pour soustraire deux
nombres ? (essaye de calculer 7 - 5), puis vérifie les
opérations précédentes avec la calculatrice,

“ Aly a 1525 piastres. S'il a achetd une boite de fromage & 750 pias-
obmbien lui-reste-t-if 2
ll lul reste = ...ccoineis -

[}

[ 8) Hanan a 3647 LE. dans son liviel d'épargne, elle a retiré 1258
L.E. Quel est le solde aprés le retrait 7
Leso'de apl'éc 'emwn = sravEssaaa ey T aseernaran = sasmneenes V.,.A..-L.E.

’ renee A eeeessaes
63639 ' -.3.-5--.. ‘ ] 83819 ' Wnesnmess  § esieswees PERETTITT we g wemsswmews
6%4 ' 6974 N 6994 ‘ " P L S Y S LR

P2 - 1 - D




Relation entre la
soustration et 'addition

14} Imanaéconomisé 130 LE; son pére lui & domné 20 L.E. pour

son anniversaire. Combien a-t-elle maintenant ?

Pour qu'elle achéte des magazines elie a
pris 20 L.E de ce qu'elle a économisé .
Combien a-t-elie maintenant ?




Compléte :

Le montant total

g La figure ci-contre représente 350 L.E. on a besoin comblen de

billets pour que la somme de l'argent soit égale a 450 LE.
Puis compléte ce qui suit

1 -

= -
-

-

A

Lt DT, L PR KL L)

-~

-
OO0 D, A S A e R




{3 unite trois

8874 seraserane
R LT LA 1407'2
aveesinsy 85000

874 + 35 = 909

909874 = .....

35*-'374 = aeenn

m } i I“"’I‘.

1001 - 73 =928

(¢) Si on retranche 400 d'un nombre quelconque, on obtient 400,
quei est ce nombire 7 ..,

-

' m {a) Que est e nombre qu'on doit retrancher de 500 pour oblenir 887 .........
(b) Quel est la nombre qu'on-doit ajouter & 734 pour cbienir 1000 ?




Calcul mental -+ <&
\

(@) 756368 = 7000 = ...

(b)4& - 400 = airrrrerend s arad
(¢) 75640 — 75000 = ..oovrreerree

() 87941 — 7941 = .....ccien

(d) 53794 — 14 = wvecrisrisicns




& Unite trois

(&) 2375 = 1000 = veovmveerrrerern

C'estainsique 2375~ 999 = ..o
(b) 4632 = 100 = ..ovvnnuseicaiins

Clestainsique 4632 99 = i
(c) 467 — 100 B N

Clest ainsique 467 = 101 = voovcrrrern

‘d) 881 5 e 1000 T dieessassaassiiiens,
Clestainsique 88615 = 1001 = v.oocovrnrvvicnes

(a) 65632 = 7289 = .......cco0ices
() 756327288 = .......ccuee
(¢)75642 ~ 7289 = ..o




(@) B175 + B243 = 9751 = coovcccsvcrusrmmmrrrrsissiis

(b) 73208 4 1045 — 2045 = ...cconevircersimssssssasans
() 14293 — 8093 = 250 = ....0.ivsvessmmsiions RIT:
{dl) 64587 — 1487 + 8253 = ..ooiivrroiomennons i

3294 - 2000

D
ase78-1206 () .
1987-425 () 1987-452
seas-367 ()
ra00-2700 ()




{3 unité trois

" (i8] 76123 touristes ont visité 'Egypte durant
un mois et 87679 touristes l'ont visité
durant le mois suivant, Quelle est fa
différence entre le nombre de touristes.
durant les deux mois ?

La différence entre le nombre de --=<

(I8} Le nombre de H.M (Habitation & Loyer )
Modéré) construit dans un = S
gouvernorat a afteint 38024
appartements et dans un
autre gouvernorat 31192 . :
Quelle est la diiférence entre le
nombre des H.LM construites dans les deux
gouvemnorats 7
La différence = ........ “ cene = wveneen. BppANements

(8) 65249 ) 87826 () 32795
- 25247 - 38854 — 11895
4002 46072 11100

(d) 49208 (e} 93867 {fy 72198
~ 38197 -~ 51868 ~ 49388
13011 42869 32810 ,




1869 1973 20m

4 4
Linauguration La victoire La révolution:
g s  d0ctobre de 25 Janvier

A l'aside des Informations précedentes, réponds aux queshtions sulvantes |

(a) Quel est le nombre d'années entre ia révolution de Juillet et la victoire
du 6 Octobre ? ... SRR AR

{b) Calcule le nombre d‘amés entre I'Inaugwaﬂon du canal de Suez et la
victoire d'OCIObIe. ...ccuiiiimminiiicmmiiiinmisiie

() La révolution de juillet a eu lleu depuis combien d'années ? ...............

(d) Quel est le nombre d'années entre la révolution de Juillet et ia révolution
de 25 Janvier 2011 ?




(a) 20000 ; 198000 ; 17000 ;
(b} 20000 ; 15000 ; 11000 ;

(e)

S

s panpun AN,

Horizontalement :
(1) Le plus petit nombre formé de

deux chiffres dont le chiffre:

des unités est 1 - Nombre
retranché de 1000 pour
obtenir 643,

(2) Si on retranche 82500 de ce
nombre; on obfient 15000.

(3) Si on ajoute 500 & ce nombre
on obtient 89857,

{4) Si on retranche 746 de ce

nombre, on obtient 745 -

@

a4
5
6

n || 0 |a

&
o ||| 8|S
Py

 Nombre si on lul retranche 748 on obtient 745.

(5) Nombre dont la. somme des chitfres est 28.

(6) La différenice entre les deux nombres 80516 ; 50863,

Vericalement ;

(a) la différence entre 9 et 10 - nombre est inférieur @ 100 de 9

- la différence entre 1001 et 999.

{b) Nombre dont |a somme des chifires est 33,

(¢} Nombre qui est inférieur & 75000 de 4.
(d) Nombre qui dépasse 355000 de 175.

() Nombre dont la somme des chiffres est 12 - nombre ajouté & 7 donnant

100,

() Le nombre qu'en doit ajouter & 9950 pour obtenir 10000 - le plus petit

nombre formé de deux chiffres.




(a}Ladﬂérenceenuodeuxdesmmbresestéga!ealadiﬂm
entre les deux autres nombres :

Compléte :
() La différence enu'edeuxdesnombreses! pluspemaqueta
| diﬁéwnooentrelcsdeuxauﬂasnombrea




7843 & 45835 ) 89436
- 2352 - 19727 - 34577

67824 = 34567 + 33257 alors 67824 — ........., = 34567
84326 - 74652 - 19675

54237 - 28544 67432 + 36739

3854 , 3804 . .. L R e G & i ;
TI2IB . vvsisnian , 71205 | s e Y R

~ {18) ) Dans un gouvernorat, le nombre de naissances durant un mois

étail de 46052, |l était de 58643 dans un autre gouvernorat.
Quelle est la différence entre le nombre de naissances dans les

deux gouvernorats 7 | |
La différence entre le nombre de najssances dans les deux
QOUVOMOIANE 8 - csimsnmssiossmsspasusts <= asapibessrasdanssasioss, =

: ' )

(&)

87329 (b) 54878 (c) 91678

~ 36679 - 24934 ~ 42969

30000 20942 38508







(1) Apporte une feuille de carton,
‘découpe la figure ci-contre
dans cette feuille.

stedadeded A L L L L L

(2) En utilisant e pliage et le
collage, fabrique de cette feuille
une boite sans couvarcle..

(3) Apporte une feuille de carton;
découpe la figure ci-contre
dans cette feuille.

(4) En ulilisant le pliage et le
collage, fabrique de cette feuille
une boite fermée.

Relie chacun des patrons suivants au solide convenable :




(1) Apporte une feullle de carton,

(2) En utilisant le pliage et le collage,

découpe fa figure ci-contre dans
cette feullle.

fabrique une pyramide comme
dans la figure ci-contre

\_
"

(1) Apporte une feuille de carton,

découpe la figure ci-contre
dans cette feullle.

(2) En utilisant le pliage el le

collage, fabrique un prisme >
comme dans la figure ci-contre.

Relle chacun des patronssutvanis-au:soﬂde convenable :

S» T <




fabasede labasedu
la pyramide cone y

(2) Ecris 1 sur une face; 2 sur une aulre face, 3 sur une troisieéme. ......etc.

{4) Trouve le nombre de sommets. Combien de sommets as-tu trouvé ?

N
(1) Appone une boite ayant la forme d'un paraliélépipéde rectangle.

Quel est le nombre de faces d'un paraliélépiptde rectangle ? ...........
(3) Trouve le nombre d'arétes, Combien d'arétes as-tu trouvé ? .............
(Ces arétes sont les cotés des faces rectangulaires)

(Chaque sommet est le point de concours des trais arétes)
(5) Apporte une boite ayant la forme d'un prisme de base triangulaire, et
unepyramide de base carrée, pulsoompléw le tablgau suivant,

cube

Teeesprsren

llllll yenam

Semargue; (1) La sphére n'a ni faces, ni arétes, ni sommets.
(2) Le cylindre n'a ni arétes, ni sommets mais Il a deux
bases circulaires. , -
(3) Le céne n'a pas d'arétes mais fl a un seul sommet et une -
base circulaire.




(

Dans la figure ci-contre, on
trouve que la longusur de ce
segment = 5 centimatres.
mm:m:&qm |




(1) Trace un segment de 5 cm de longueur dans le rectangle ci-contre.

(2) Trace a lintérieur du rectangle ci-contre un segment de 4 cm de longueur
dont le point X est une des extrémités.




~

(73'):Traeeé'l'lntéﬂeur du rectangle ci-contre deux segments de 5 cm de
lmgueur chacun qui s& coupenten Y.

-y

(4) Trace 2 I'ntédeur du rectangle ci-contre un segment de 4 cm de
iongueur tel que le point N est son milieu.




BL A

Les deux figures tracées sur le quadriliage sont le camé ABCD et le
rectangle XYZM . On considére que la longueur du coté du petit carreau du
quadrillage est I'unité de longueur, alors Ia longueur du c6té du carré ABCD
est de 4 unités, et les dimensions du rectangle XYZM sont de 5 et 3 unités
(la longueur est 5 unités et la largeur est 3 unilés).

Sur le quadrillage
ci-contre : race ies
figures sulvantes,

B Lle rectangie KLXY
dont fes  dimensions
sont 4 unitds et 3
unités.

W Lle carré ABCD et le ‘
rectangle FCD! qul ont |
un' cdté commun, tel
que : |

CF = 2 unités ’
AB = 3unités. ‘




(1) Activité pratique :
(a) Calque la higure ABCD.

point X ,BsurY ,CsurZ, DsurM.

Vérifie que les-
deux figures
“sont superpos-
ables..

.‘.x;

(b) Place le calque sur la figure XYZM tel que le point A vient sur le

sur e quadriliage
cl-contre. (vérifier
avec un

u papier calkque)




Si tu sais que chacune des figures suivantes se compose de ces trois
tangles dans des positions différentes, trace deux segments a
I'intérieur de chaque figure qui les partagent en ces trois triangles.




Modéles optiques

( Les reconnaitre et les reformer )

Décris ce modéle dans chaque cas, puis compléte les figures qui suivent
le méme modéle.

B T i T T T o )

B R

........................................................................

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo




Broupe § . ’ B M
Groupe 7 . ° 33 ‘

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

I....‘l."‘..l‘..‘l'.l....l.ll..l..l.......O.O...Q.A.l...'.....,.‘...lil

B T e




La figure ci-contre représente
un angle dont fe sommet est lo
point A

‘et ses cités sont les demie-droites
— e

AB et AC.




-(a)Traoe un angle dont les cotés

SOmNX et NY

Quel est le sommet de cetangle 7

(b) Trace ZLJK,

Que!eslleaommetdeoetang(e?
Mmmwm" weaas »'-

N

7 N

8"(9!09!3!

angle aigu angle oblus
Colonne A Colonne B Colonne C
La figure Copie angle | Trace un angle | Trace un angle
plus grand pius petit




(Qm:-eﬁlepm_gfammmhaansn-: W
colonne A ? i colonne B ?....... colonneC?.........
Quel est le plus petit angle dans la :
colonne A 7 ...oceeee. colonne B ? ..ccovune colonne C 7 .....ci.
Compléate - L'angle droit .......... que I'angle aigu et .......... que langle obtus..
N _f
| Mesure des anglos : N
Compare entre ZABC ; ZXYZ en utilisant Pangle ZL
A
\
.
AABG:Mo'm reenseenesennens URIES de mesure (L),
ZXYZ contient .......... weeneens UNIES de mesure.
donc zm'--cﬂfioovﬂﬂn LXYZ"
\ J




Le rapporteur est Instrument géométrique utilisé pour mesurer les angles.
Il partage 'angle plat en 180 parties égales, chaque partie est appelée un
degré. L'unité de mesure de I'angle est le degré et on le note 1°.

La figure
ci-contre montre
comment on
utifise le
rapporteur pour
mesure < AMB = 50° N




\.
| Compléte: \

fresure ZBAC = ...." 88 At .....
mesure £ OED =....° ; 88 nature .....
mesure Z ZXY = ...° | sanature ...
mesure ZF  =....°} sa nature .....

mesure 2 RiJ = ....7 ;'sa nature .....

mesure AKHL =....° ; a nature .....




Exemple: Trace un angle de 60 de mesure.
1- Trace la demi-droite BA .

-

l .
B A »

—
2- Pose le centre du rapporteur sur le point B et sa base sur BA , marque
un signe au point C en 60°.

A’

Trace des angles dont les mesures sont les sulvantes:
50°;90°; 95°; 47°, 86° ; 157°




" ; L

-
-

* Activites s

(2) Que! est le nombre de
cercles que tu vois ? ......

(b) Quel est le nombre de
carrés que tu vois ? .....

(c) Quel est le nombre de
triangles que tu vois ? ...... |

En utilisant les allumettes on peut former quelques figures géométriques.
‘Observe le tableau suivant, déduis le modgle ulilisé, puis complete et
réponds aux questions :

L'ordre La figure Nombre ¢'allumettes
1 B 4
2 | l ‘ R
3 . l_. ]_‘" .........

(a) Quel est le nombre d'allumettes nécessaires pour former chacun des
sixieme, sepliéme et huitidme figures de ce modéle ?
SIXIBME  occiieinnia , seplieme : ... , huitigme : ... A

(b) Dans ce modéle quel sera I'ordre de la figure qui contient 34 allumettes?

le nombre d'allumettes utilisées pour former les cing premiéres figures.

La figure premigra | deuxiema| trolsigme |

~

‘Nombre dalumettes | 3 | 5 ST T S

-

-/
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W Exercices. de®

(&) Un segment de 7 unités de long. |

b Uncarededunissdece.
(c)Un  rectangle  dont tes{ | 1T} | | | _;
‘dimensions sont 2 et 7 unités, It g
(On considérs que la fongueut
dl odib ‘dui petit camemudu| | L | |
.. A l ISid 1Tl TR AT
i Deuxiement : Trace un angle obtus et trouve sa mesure, y
o _ "\
(a) La mesure de I'angle aigu et ... -
[80° : plus petite que 90* : plus grande que 90°)
(b) La mesure de F'angle droit st ..............cceee. ,

(80° : plus pelite que 80* ; plus grande que 90°)

(e} A7 h, Fangle lormé par les aiguilles d'une montre st ........icuivens .
f@igu ; droit ; obtus}
(d) A ..., angle formé par les aiguilles d'une montre est droit.

2h : 3h : 6h)




La figure ci-dessous représents un morceau de fromage qui a la forme
d'un cube, Si on découpe l'un des coins (comme dans la figure)
{a) Quel est le:nom du solide découpé du cube ? .......
(1) Quel est le nombre de ses faces ? .......... et quel st le nombre
de ses sommets ? ..........
{c) Quel est le nombre de laces dans le solide qui reste 7 ......... et
quel est le nombre de ses sommels ? ........

===




REVSIOMUeeral

I' h '.
4 ’
; :
) '
) '
o (ay17243

. (b) 76058

) ' S 2

| ()23 ;:
{ I
M '
(@ 47386 () 57892 € 31738 !
| + 52613 +22119 + 13645 :
|| S :
L () 42179 - 21972 =

| (e) 69435 - 59875 = ...l A ’
{ — R AR soswermn 3
| puis déduis 1 32075 — ... = 18943 E
! 32975 = 18948 4+ .00 |
’ \\
| |
: :
: :
!., s

;' - On a construit 51636 et 47989 appartements dans un gouvemorat |
! durant deux ans conséculifs. Trouve le. nombre total
\ d'appartements qui sont construits durant ces deux ans.

L Le nombre total d'appartements = ... . .‘




F V'S

ewsron gene [al6s=

.I

'

)

)

L)

|

'\

e N\
; — ;
(@ 29248 (b) 69348 () 58287 (d) 43576 |
' e

: + 17233 ~ 46558 + 23459 -22562 |
{ {#) Trace un angle de mesure :
! 100°. %
i (b) Ecris la nature de chacun des :
; ‘angles suivants ! !
. :
: {
s i
' '
! |
' |
: !
: !
s !
\ }

y LosreVenwd'umsoclélédwaMUniowﬁalemdeﬂz?LE.otm'
g frais le méme jour étaient de 4086 L.E. Quel est le bénéfice de cette | |
; soclété ce jour fa ? E
£ Le bénéfice = ............ s LE J




RS Reisint gene Al

)
! .
. (@)582 ; 892 ... Y R ¢ (Ll ;
O (D)BI65 ¢ 8265 e b § s :
L (09700 ; 8700 ;i . g suacivanss 8 s ,:
:' k
| (a) 43205 + 37765 | 61100 + 35904 !
. (b) 12396 + 28069 | 28741 + 11724 i
| [c) 59804 + 37981 | 43342 4 54442 }
| ‘:
| (@ 93458 (v) 72986 () 29064 () 10972 E
: — 57453 — 47459 + 18184 + 66451

: l i
(a)m 'I. : . m de a = S -3 -..‘l......_.r e S o .} s i
lmﬂés. : : ; ==
(b) un rectangle dont les !
dimensions sont2et4

-l

|
.’ -ﬁmsungowmt.ﬁzuonfamOm&évacchéscmVeh
i poliomyéfite durant une semaine, et 21345 enfants durant la ;
i dauxlémmalne.ouelaalemmbreu’enfatmwontété:
. ‘vaccinés durant les deux semaines ? i
\ Normbre d'enfants vaccinés = .......... ¥ i = s efants.




S rAmrAamssmras e
- .
B

(3)26647_ 26747 ; 28847} il §ewsiiins 2l ey oy s
(b) 54882 ; 5%82 52382 --------- : EELLT T : EELEE TN : Fenrewane
() 4BOB ; 34609 BAG10 7 il el )y e S e

aemamsan s manasan
—— - . S

: :
! | ] i3 ]
; (a) 23457 — 46098 = 6995 A T —— a E
'\ (b)) 93458 fc) 92856 :
] ]
= |
| ]

~ 53453 — 23749

@ ;
' ! 1
. Trace une figure = ISSLHEES EREN S
| swerposatle |
. lafigure donnée : P =1 |
' ) ‘ :
i\ - |
] - Lenonbredona&emosdansungouvemoratdwantunmsémn E
[ de 57843 et le nombre de naissances d'un autre gouvernorat durant |
| le-méme mois était de 69491, Quelle est la différence entre le |
; nombredemissancesmdemgouvemomts? b
| Ladﬁéremonhebmn\bmdemnmdesdemgomm :
i - A—— I—— siones = vcisanannss NAISSANCES '

T e W W e
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(1) Ecris en chiffres suif :

1) Six mille cinquante-cing s’écrit en chiffres ...........
2)  Quatre mille six cent trente-quatre s°écrit en Chifffes ..o........
3)  Dix-sept mille neuf cent trente s‘écm en chiffres ...........
4)  Trente-sept mille cent quarante-trois s'éerit en chiffres ,..........
5)  Cing mille et un s’éeriten chiffres ...
6)  Huit mille neuf s éerit en chiffres ...........
7)  Vingt-six mille cent cinquante s’éerit en ¢hiffres ...,
8)  Soixante-trois mille huit sécrit en chiffres...........
9) Dix mille cent un s"écrit en chiffres ...........

~10) Mille deux cent quarmte séerit en ehiffres ..........

(2) Ecris en leftres ce que suif :
T1) 8576 §'éertien lettres::io .. iiiic o i s s
12) 9009 $'crit en leHres ... N —
13):-3030 £ enTRHES . .ar s rcarsmssnsarnmemnmasssmsansmrny
14) 2678 57600HE €N IOHICS .cvevsumscomssnsmsiomassenssmnas —
L QT T e
16) 1528 s'écriten S TG TR s Ty Nk
17) 8576 s’éeriten letwres ........ AR e
18)= 25552 s deritien Jettees oot sttt i aaadily
19) SO000 §TECHUEN ICHPES . ..oienieeeierniieeeeerniimessarninness
20): > SR - § R RS -~ s s mr x spsensnsesmsnnsnrns e
21). Il064 s*écrit en 7 R —
22) 60044 S'ECTIL N JEHIES . -..crcseeeiazsammsemsvmns frssracness
23) 10010 S°ECTIt 0 1EMUIES .- ovesivoeiiumssmmssomssoessimsnseeass
24) 4965 =......... + veeenns . SO Foeenae
25) 18146 =......... P saasnes | S e Popsnassas
26) 75432 =......... L ST TR L T # s s
27) 6587 =6000 + .........
28) 12430 = ... + 400 + 30
29) 87981 = ... +900 + 81
30) 43191 = 40000+ ..., FooeaiF e, + 1

31

6523 =......... 45004 oo e, |



10)
I}
12)
13)

14)

I5)
16)
17)

ete suivant la - :

6542 © 6553 : 6564 § ..o :

2225 5 3235 1 A245 ) .o  ——
5687 1 5675 1 5664 1 ... o AR
9866 5 9856 . 9846 | ........ -

45.67' + 2135
S289 + 1000

6340 + 2320
7234 + 1320

8527 - 2500
6266 - 266
9736 — 8736
2020 + 1000

2010 — 2008

9215 - 43

72163 ~ 3363

2516 + 384

85632 - 7289

8615 - 2419

4569% + 34302
{6300 + 89) - X9

7 milliers ; § dizaines ; 7 unités

4

4433 -

2135 + 4567
1000 + 5289
4340 + 4320
5324 + 4320

8527 - 3500

4000 + 2000

400 + 700

3020 ~ 1000
3.

43 + 9215
68800

4000 - 384
78343

3450 + 1250

‘Quatre-vingt mille

6300

AP P

757



6524 ; 4524 ; 7624
L 'ordre croissant est
L'ordre décroissunt est

0434 : 9344 : 9734
. "ordre croissant est
L‘ot@i*e'déao' issant est

8721 ; 8235 ; $324
L.’ordre croissant ést
L'ordre décroissunt st

6819 : 6813 ; 6713
L’ordre croissant est
L’ordre décroissant est

---------------

...............

B T

. 1624

;9334

. BR87

1 6R20

(b} 6 0 5
- 7 8 1
+ 5 0 6 2

(h) 627
+ 8 0 2 3
2 6 4 3

---------

........

-

oooooo

-------------

------------

...............




X Ites G nerau
nu“g...: ,"ﬁ

10) 65@94 .. [
i1y 8187@ ..
12) 24503 R
13) ®9625 e

1) (SFEEBD) osRaRG
2) @RS 06
3) 5@ 23 7 R PN T=snssbazensebadiin
2) TEWED i R R
5) 6@969 IR ———
B, AFBME.  camnessanan

) 4@®808 oo, S
9) @0755 s esAsmnesnsebdnennnee e
10) 15@99 NP PSRt A
1) 87479Q oo
14 T U 100 5: Z O S —
P QrS3S Snhinaiiiaesaa




T 15849
Le plus grand nombre formée de <ing chiffres différents est
Le plus petit nombre formée de cing chiffres différents est

R

La somime des deux nombres = _........... P e S sazeeea
La différence enire les deux nombres = ............ —viees Vol P eatsa
2; 0; 9; 6 ; §

Le plus grand nombre formée de cing chiffres différents est ...

¢ plus petit nombre formée de cing chiffres différents est  .oooeerrnns,

L.a somme des deux nombres = ... ... P R kERe

La différence entre les deux nombres = ............ — iR P SR
8: i T LS

Le plus grand nombre fotmecdecmq chiffres différemts est ..ol

Le¢ plus petit nombre formée de cing chiffres différents est  ooooceenrinss

l.a somme des deux nombres = ... P s Jaskrsd

La différence entre les deux nombres = ............ — e e e e
85 337 LU LG

Le plus gmnd nombre formée de ¢ing chiffres différentsest oo,

Le plus petit nombre formée de cing chiffres différents est e

La somme des deux nombres = ............ W esssaasisiis W Csaasiiiia

La différence entre les deux nombres = ............ N R o

6: 25383517
Le plus gmnd nombre formée de cing chiffres différents est
Le plus petit nombre formée de cing chiffres différents est

Lasommedesdeux nombres = ...l W eisaasisiis =
La différence entre les deux nombres = .......iioc. — coviiin.

..................




X Ites G nerau
nu“g...: ,"ﬁ

. . :
l) 1452+ 8023 =
2) 458043029 = ...
3) 27189+4211 =
4) 20268+ 11673 = ...
5) 17077 +5725=............
6) 84352777 = i
7)  5482+4517 =i
B) 2358 +87641= ...

9) 31239 +8549= ..cienn
10) 145274 15234287 =i

............

mrtrmsnrmren

3)  (7004+8657)+2153=........... +(8657+ 2153)
4) (2005 +3450) + .......... .= 2005+ (3450 + 7878)
5) (12356+ ...... ' .'.....)-rMOO,n ...... teeeas T (3005 + 8400)

3) 7052+ 2430=......... (10000 : 9000 ; 8000]
4) 121983806 = .....cc..... [15000 ; 16000 ; 4000]
5) 5302 + 113 S — [6000 : 5000 ; 7000]




(12) Mets le signe convenable > ou < ou =

1) 598043764 oo 3764 + 5980
2) 12897456328 ... 56327+ (2898
) BHH0FD 2008

4y 78092098 ... e 8000

5) 87532+874 B 85752 + 854
6) 18248+ 17233 ... 19154 + 42245
OS2 2198 + 2831

2541 ;4251 1542 45

L'ordre croissant est ..., ... wee SHO gy .

L Ordre deCroiSSaNt 68 vocovprre 3 weisncis 3o wvmemesns 3 Cerseseses.
Leplusgmndnombreest ............

Le plus petit nombre est ............

La somme des deux nombres = ... R A O AR o Y 7,

La différence entre les deux nombres = ... T e

73638 : 25618 ; 93818 : 3620

'ordtecm,nssantcst R Y ARGRUA FE e GRANTE A SRS
Lordre décroissant est ........ R Al ¥ Svia e W Swade
Le plus grand nombre est ...
Le plus petit nombre est ...
La somme des deux nombres = ............ g — L ——

La différence entre les deux nOmBIeS = .o.ooocvve = 1ovvecreinis = 1ovierinnnns




‘J_"W Zm + 4251 = 2912 ke mentalement

1
b
3)
4)
5)
6)

z4sao+szs| ............
24869 4 3251 = ...
24869 + 2251 = ........
24859 + 4241 = ...l
24596 + 4251 = ..occrranee
20869 + 8251 = ,.veeiiiane

17492 + 53978 20064 + IS184 700 + 90 + 5
18180 + 29068 (342 +317) + 151 63978 + 7492
795 53978 + 17492 (511435423 +317
‘ ’ 2 . |
l.eplusgrand nombre formé de quatre chiffres différents est ........coce..
Le plus petit nombre formé de quatre chxffn:s dnffémms ot asssamnanany
La somme des deux nombres = ... ... . T AN 20 UL 250
La différence entre les deux nombres = ... e —
(17} En un mois donné. le nombre de naissances au gouvernorat d”Assouan ¢tait

27854 enfants et nombre de naissances au gouvemnorat de Qena €tait 540069
-enfants. Calculer le nombre d’enfants nés dans les deux gouvernorats pendant
¢ mois-ci. _

Le nombre d'enfants = ... v S enfants.




(18)

(19)

(20)

2n

(22)

Les dons pour I'hGpital 57357 en une semaine donné étaient de 40932 LE e
pour la semaine suivante étaient de 39798 LE. Caleuler les dons pour 1'hapital
pendant ces deux semaines.

Dans un gouvernorat, on a construit 37939 umtés d’habitation puis 47989
unités d’habitation en deux ans conséeutifs, Calculer le nombre total d*unités
d’habitation construit pendant ces deux ans,

Le nombre d'unités d’habitation = ..., + ....= ... unités d’habitation

Un magasin a vendu des marchandises & 54786 LE. en un jour. Le jour
sutvant, il a vendu des marchandises 3 44243 L.E. Quel est le montant de la
vente pendant les deux jours ?

Le montant de la vente= ............ S ST B enennean L.E

lhab a acheté une voiture & 22000 L.E puis il I'a vendu avee unc perte de 6000
L.E. Quel est le prix de vente de cette voiture 7
Leprix de vente = ............ S\ Ao NI LB

Le service des impdts a regu une somnie de 4578 LE. dune association ¢t une
somme de 3719 L.E. d'une nutrc mocsauon. Trouver L.e montant regue des
deuy associations.

Le montant reque = ..., sizsy b aviss s B e KSR LE



(b}

tnsmmneament Is s man Y

1)4259 - 948 =
2)6410- 2389 =
3) 37005 -51219=.....
4) 35797 - 28980 = iciienine
'5) 20009 - 1789 =

6) 50007 - 34160 =
7) 80054 -89 = .oeennivnn
8) 100009999 =
9) 99991 - 89999 =

............

.............

------------

vvvvvvvvvvvv

Arecrasnamr=

............

(i

trsmr s

1) 7157 -4852=
2) 5827 -952=
3) 6928 -4219=
4) 7871 - 3128 =
5) 231 - 13216= e
6) 4272 -389= oo

Seramsyegemn
.............
............

(1000 ; 2000 ; 3000]
[4000 ; 5000 ; 6000)
[1000 ; 2000 ; 3000]
{4000 ; 3000 ; 5000]
[1000 ; 10000 : 15000
[3000 ; 4000 : 2000]




(a) 6 8 1 7 (b) (¢) I 3 0K 7

+ 4 598 = i
7057 6 2 8 6 2576
(d) (¢} 39
-~ 1 10 31 - BT
10406 T
(26) Compléte suivant la méme régle :
1) 3819 . 4R19 . 3819 o D e
2) 6923 v 6823 6723 ;... O
3) 47839 47829 ;47819 o ... b ermncrs
A enee 42000 3 000 et seeeenns
SHPZT005: 5 IS5 3 AN biecismsiasdonmmnesss

6) ... 15500 5 14000 ; 12500

|'ordre décroissant et 3
42300 ; 6751 ; 26075 ; 36507 ; 27750

L'ordre croissantest ... S gy amresnd -+ A S
L ordre décroiSSant 81 ....cvus § cooeerninns 2 venrimeenins § raasaaesenns
Le plus grand nombre est ....... S

Le plus petit nombre est ...........

La somme des deux nombres = .......... , AT — JP—
La différence entre les deux nombres = ......... i sAEARERY F eiain
289632 : 40032 : 231981 : 6097 : 9078

L'ordre croissant est <. B s AR SRRl AT
L'ordre déerowsamest ......... PRI DTSR S SR TS O e R S P et
Le plus grand nombreest ............

Le plus petit nombreest ._..........

La somme des deux nombres = L I PR P MO 2 R

La différence entre les deux nombres = ......... - i W s




1) Labased'un eylindrea laformed'un ..o

2) Lenombre de faces duncubeest ... ...e.eneee.

3)  Lenombre d'areles d'un parallélépiptde rectangle est....oovvenene

4)  Le solide qui n'a ni des sommets ni des arétes mais qui posséde deux
bases circulaires estappelé ...

5)  L'angle Gigu .....oorrerrennn, I'angle droit.

6) Lecylindre admet .................. bases.

T L'mgleqmapourmesm?S"cstunangle e

8) L’angle qui a pour mesure 150" est un angle ......... SRR

9)  Si on trempe un cube dans une couleur rouge, le nombre de faces qui
seront coloriés est égal | 7 -

10) L'angledroit ..........c... Ianglcobtus

11) Lenombre de sommets d'un cube est égald ...,

12) La base dun parall¢iépipéde rectangle a ta forme d'un ... PO

13) Le nombre de sommets d’une sphére est égal & ..........o..e...

{4) Lamesure de I"angle droitest ..................

15) Le nombre de sommets d'un cube ................. le nombre de sommets
d'un paraliépipéde rectangle.

16) Le nombre darétes d'un cube et ..o ioneicens,

17) L’angle qui a pour mesure 120° estunangle ..c..oooeniiine

18) Langle qui a pour mesure 90% estunangle ................ e







‘ N.UG{EJ;.. :

e

‘Z
a) Le plus petit nombre formé des chiffres 3:0:8 ef 5 est.ociiiininnns
b)68076'.- e e ® oz
¢) Le nombre d* arétcsd’un cubc— .........
d) L'angle qui a pour mesure 120° est un angle .........
€) Huit mille et un s™¢crit en chiffres ........._.......

l) La hascd uncylmdrealn forme d'un ............ [&.arré eercle rectangle]
2) T#240F 1= cieecreas {7201 5 10 100]
3) 0521 +2342 ......... 9531 + 2331 [<i>: =]
4) Langle ayant pour mesure 90° est.un angle....... faigu ; droit ; obtus]
$) La valeur du chiffre 5 dans l¢ nombre 67581 est ......

[5,50;500]

1) 4789+ 2132 = _...........
2) 9000 - 2781 =,......,

b) Adel achéte un réfrigérateur 4 3220 LLE. et un t¢léviseur & 1740 L.E. Quelle
est la somme payé par Adel ?
La somme payé par Adel= _........ ) PREL 50, f Rt L.E.

(4) a) Trace un segment passant par M de 4 emde longueur.

M

b) Précise la nature de chacun des angles suivants -




(5) ‘a) Range les nombres suivants dans I'ordre croissant : 7652 ; 7252 ; 2352 ; 9352
o A O ————

b) La yaleur du chiffre 7 dans le nombre 7854 est............

) Compléte suivant la méme régle ;
4651 3 43 5y soviaal yoassRR

a) Le plus grand nombre formé des chiffres 2:0 (R erfest ..

b) 7885 =85+ ........

¢) Le nombre de faces d'un cube est égal & ............

) Le nombre d'arétes d'un paraliélépipéde rectangle est égal & ..o..o.nve,
¢) Le nombre 9090 s”éent en lettres ......... AR

(2) @) La valeur du chiffre 4 dans le nombre 14725 €5t ....con.....

6221 v BB OV :; il §oawemmin,

50016 ; 50106 : S0160 . 51600
L Ordne deCroiSSANT €8T .« .oviasiiiicuticrnssinnsssassssisssassssssnesass




W OPUSELCS .

1) Le solxde qui n'a d‘aném m de mais qui a deux bases

circulaires estappelé ... [sphére |, cube , cylindre]
2) Langleaigy ............ L'angle obtus. [<: >3 =
3) 28923 2 ... 5. 28920+ 1 f =3 25 =
4) 90(I)+800+90—.....;.-..... [9890 , 8990 , 98909)
5) OA ,, OAA |, szt [OA A . OAAA . O AA]

1)3’543.‘24%!9548s ............

2)91231 -32179=...........,

b) Karim a acheté un ordinateur i 3220 Livres, un téléviseur & 1740 Livres ¢t un
poste de mdto 4120 Lm'cs Combxcn a-1-il payé en tout?

L‘ mm pa}% WKa‘lm » tTr=sarnrrers *—vv' Treerree e + SrmtrsseTer
= R e Lim

(5) =) Trace un carré ABCD de 4 unités de longucur de coté.

'm. Compléte ce qui suit :
1) La mesure de 'angle droitest ............ .
2) Lamanmdel’anglemgucst inférieure d ,..........7 ¢t

est supérieure R ............°

a) Lecylindrea ............ bases.

b) 65481 =481 + ... SN Y

¢) Le nombre darétes d'un cube ¢stégala ... ...
d) L angle qui mesure 907 estappelé oo

e) Le nombre « quarante cing mille quatre-vingt-dix neuf » s™écrit en chiffres ...




2) 800+ 9000+ 80+ &= ... [R9000 ; 988 ; 9808]

3) 3461 +222 ............ 3461 - 222 f<:>:=]
4) L'angle ayant pour mesure 98° est un angle ... [aigu ; droit ; obtus]
& LA Ll o' Cl g rvessns tlbl:d
(3) Compléte ce qui suit :

) Le plus grand nombre formé des chiffres S; 4.8 et 0 est....ooee

2) Compléte sutvant fa méme régle : . s 71005 72003 oiie dieeens

3) Le nombre de sommets d*un pa:alléléplpéde reclangle estégala ... i

4)65125= 125+ ....i.c...e. PP AL

S)Smille=_........... dizaines

) Compléte ce

D T9BS +SITB=snssirian

2) 57232688 =i iiemnie

b) Nagwa a acheté du matériel sportif @ 217 Livres puis cle a acheté des
chausseurs du sport & 138 Livres. Combten Nagwa a-t-¢lle pavé ?
La somme payé = ..........., G o Livres

) a) Trace un rectangle ABCD de dimensions
3 ¢t 4 unités de longueur.




T "'6A‘-'.-J Loy e
R ZT,

a) Le plus gmnd nombre formé des chiffres 6 : 0 Tets est.. igs

b) Compléte suivant la méme régle : 35630 : 35800 ; 35950 ; R - Y-

¢) La valenr du chnﬂ‘rc,(:_danslcnombrc 36810 st .oooeoinis

d) L'angle qui mesure 150” est appelé.............

¢) Pour ranger les nombres 63251 : 54110 : 62351 et 54101 dans l'ordre

1) Le nombm 12290 est forme de v=wevamnnen ChifTres. [3:4:5]
2) Liangledroit ............ L’angle obtus [€se= =]
3) 56123 +58413 ... 65123 + 3198 [<;>:#]
4) 6494043 = .. ... [18; 108 ; 3096)
3) Si on plonge un cube dans un pot de peinture rouge, e nombre de faces qui
seront coloriées est ,........... [4;5; 6]

1) 7326 +9153 = ....... Y
2) 2986 1899=..........

b) Mohamed a acheté un ordinateur & 5450 Livres. une imprimante 4 750 Livres
¢t des fournitures pour |'impression 4 100 me Combien Mohamed a-1-il

payé ?
La somme payé par Mohamed = ...... ST RIS Ot Livres

{4) a) Trace un angle de mesure 457 puis détermine sa nature.

b) Compléte : L'angle droit mesure ............ v
L'angle plat mesure ...........°




‘,AﬁtCi"j?.’_

(5) Compidte ce qui suit :
a) Le plus grand nombre formé des chiffres 2:9; 8 o) cestiasiisin
b) Compléte suivant la méme régle : 3100 ;: 52005 ..., Caeas
¢) Le nombre de sommets d' nncubcm..-.....;....
D) 63123=T123 + .o s TP
e)3Imille=........ ... dizaines

a) Compicte suivant lTa méme régle: 52 23 ¢ 380 ol
b)4754= .l X SR RUGE = PP

¢) La valeur du chiffre 7 dans le nombre 4576 ¢st .. \

d) La base d'un parali¢lépipéde rectangle a la forme d'un ............

¢) Le plus grand nombre formé de quatre chiffres est .o

(2) Chaisis la bonne réponse parmi les réponses proposées :

1) Le nombre de sommets d’'uncubeest ..., [12;6;8]
2) Taclasseala formed'un . ..........
[rectangle ; carré ; parallélépipéde reciangle]
3) Le solide avant des faces, des arétes ¢t des sommets est le (Ta) ...

[cube ; sphere ; cylindre)

4) L’angle qui mesure 90° est unangle ..., faigu ; droil ; obius)
5) L'angle formé cntre les deux mguillcs d'une montre ¢st droit lorsque fa

montre Indique ... .oevnnns [2h; 3k ; 6h)

1) 7531 412573 = oovvronnns
2) 43576 —9562= ...

b) Compléte : (6541 + 7500) + 3664 =6541 = (7500 + ., yovent)

(4) a) Le revenn d'unc entreprise en un jour était 6775 Livres et sa dépense le méine
Jour ¢tait 4086 Livres. Quel est le gain de Pentreprise c¢ jour la 7
chamdclcnlrepnsc'*............ ........... o™ errenrnnes Livres

b) Compléte suivant la méme régle : 7215 7315, ... 3 i




(5) a) Trace un angle de mesure 70°, puis précise sa nawre.

h) Précise fa nature de chacun des angles suivants ;

e e L

Modéle (6)

-a) Le plus petit nombre formé des chiffres 3;0; letSest............

d) Le nombre de sommets d'une sphére est ............

¢) Le nombre de facesd'un cube est ..._........

1) 3541 + 4882 4882 + 3541

2) Lamesure d’un angle plat La mesure d'im angle droit

3) Le nombre de Lé nombre de sommets
sommets d'un cube d'un parallélépipede rectangle

4) Trois mille ¢ing cents 30+ 3000

5) 2551351 2551 - 1551

2) 12346 : 9436 ; 62341 ; 4623
L'ordre crotssant et § .ovciioiie 3 osivaniiiion O gEannas T o




4) a) Trouve a

) 7531 +12573 = covve....
2)43STH - 9562 = ...,

b) Pour acheter un &ppmemcm. Karim a payé une avance de 7500 Livres. Si le
prix. de I’ appartement est 87500 Liyres, calcule la somme restante & payer

pourncheterl appanmm. |
_La somme restantcb vctsa‘f- TRt TR TTTTTITT R TTTITPIOTNg W,

b) Précise la nature de chacun des angles suivants ;

W b L

Modéle (7)

(1) mn ce qui suit :

4) Le plus petit nombre formé des chiffres 6 ;04 et3est............
b) Compléte suivant ld méme régle : 9700 ;8700 ............ R RaT L,
¢) La valeur du chiffre 9 dans le nombre 18974 ¢t ............
d) La mesure de 1"angle droit cst égale a ........., -
¢) Range les nombres suivants dans | ordre croissant ;
63251 ; 54110, 62351 ; 54101

L "ordre croissant wt
csis le signe .

- -
............ I R

'ble>ou<ou-

() 5004+ 7123 || 7123 + 4008

2) La mesure d'un angle

3) Le nombre de faces
d'un ¢cube

obtus. F La mesure d'un angle de 80°
4 Le nombre de faces'

d’un paraliéiépipéde rectangle

4) Trois mille cing cents 30 = 3000
5) 5980 - 3709

2551 - 1551



500!6 50!06 50]60 5l600
L ordre Croissant €5t .oovvurveres S vweyRYrYS JS—— - CE———

b) Trouve le résultat dece qm suit

b) Mahmoud ¢t Mina se sont associés pour faire du commerce. La part de
Mahmoud a été de 5450 Livres et la part de Mina a é1é de 1750 Livres.
Calcule la somme 1otale: payé pour oonsmuer le commerce.

Lasommetotale = ............ n R e =yiavasaikivees
a) Le plus petit nombre formé des chiffres 2,9, 0¢t lest............
b) Compléter suivant la méme régle © ........... s 15100 : 15200 ...... IO,
c)l.enombwdesommcts...,.....,.. le nombre de sommets

d'un cube d'un para!lélépipédc rectangle.
d) 75423 23 e e A e e T S A
e) Septmille= ............centaines

Modele (8)
(1) Compléte ce qui suit : |

a) Compléte suivant la mémcrégle- @ ; OB BRR i Tt
b)4074= ... ... $oiiian ) O
«¢) La valeur du chiffre 9 dans le nombre 94576 R e
d) Labase d'un'cube a ln formed'un ............

¢) Le plus grand nombre formé de quatre chiffres différents est.............




I)Lcnombmdeﬁlmduncubecst ............ ; — [12:6:8)

2) Le.. .estunsolide  [rectangle : carré ; parali¢lépipéde rectangle]
3) Le soliden‘yam des faces. des arétes et des sommets est le(la) oo,
[cube ; sphére ; pyramide)
4) L angle qui mesare 180° est un angle. ..., [aigu ; plat | obtus]
'3) L'angle formé entre les deux aiguilles d'uue montre est droit lorsque la
montre indique ... oo [2h ; 3h ; 6h]
(3) a) Trouve le résultat de ce qui suit :
1) 9835+ 1023=.. .. .......
2) 43576 - RS96 = ..., .......
b) Compléte :
(2541 « 8400) + 3554 = 2541 + (8400 7 ............)

(4) a) Les produit.s d'une usine en un jour ont é1€ vendu 8965 Livres et sa dépense
le méme jOlll'é!ﬂil de 5428 Livres. Quel est fe gain de I'usine ce jout 14
Le gain de Pusine = ............ - [ Trr—— Livres
b) Compléte suivant la méme régle . 7" 15 : 7315

) J
b) Précise fa nature de chacun des angles suivants: | /

¢) ngc les nombres suivants dans "ordre décroissant ©
50016 ; 50106 50160 ; S1600

[ Modzle (9)
a) Lecylindrea ............ bases.
by 60481 = 481 + ............
¢) Le nombre de sommets d'un cube — e nombre de faces du cube= ...
d) L angle plat mesure ..o

¢) Le nombre « Quarante cing millions quatre-vingt-dix » s"éerit en chiffres ...




2) 500 +5000+50+5= . .cocun.ee [85000 ; 5555 ; 5503]

3) 3461461 ............ 2461 + 330 fas 3=
4) Langle qui mesure 91° est un angle ... [igu ; droit ; obtus]
5)&-'}-4'.*.“. ...... ) [}:4];%]{]
(3) Choisis la bonne réponse parmi les réponses proposées :
1) Le plus petit nombre formé de 4 chiffres différonts est ........
- (1000 ;1230 : 1023]
2) 80045000 +80+8=........... [85000 ; 5888 : 5808)
3) 3461 +222 ... .- 3461 =222 [<i>:=]
4) Langle qui mesure 14% estun angle ......... [aigu ; droit : obtus]
5} Leplus grand nombre formé de 4 chiffres différentsest ...,
(9999 ; 9876 ; 9099]
1) 9876 — 8763 = ...vrr ..
2)5723 ~2568 = ...

b) Asmaa a acheté des instruments géométriques @ 217 Livres puis elle a acheté
des fournitures pour dessiner |38 Livres. Combien a-t-clie payé ?
La somme payé=..,,......., S— = rsreryrere. Livres

A
b) Les deux c6tés de "angle ABCsont ... RN y
L>angle ABC estunangle ............ gl




Modéle (10) ||

a} Le plus grand nombre forme des chiffres 9 ;8 ;3 et | est........oui

b) Compléte suivant la méme régle : 2700 ;37003 oievenen-nn s ass s

<) La valeur du chiffre | dans le nombre 17854 est ............

d) La mesure d'un angle droit ..., ..In mesure d"un angle plat,

€) Pourmngcrle&nombres 325! 4"0 2351 cMIOI dans 1"ordre décrotssant :
LORARE €58 cveceeerron § emesrsncenes e emamtscenes Senemamesens

1) 6004 + 5:23 - 6123+ 7005
2) Lo mesure d"un angle plat La mesure d'un angle de 80°
3) Le nombre d'arétes Le nombre d'arétes

d'un cube d"un paralléiépipéde rectangle
4) Trois mille cing cents 300 = 5000
5) 598'0 3709 25'5‘1 | 1581

80016 ; sowo somo 81600

b) Trouve le de ce it :
1) 47326+ 1245+ 91032 = ....ooo.ve..
2) 2487515648 = ...,

b) Le nombre d’enscignants ayant obtenu le certificat ICDL en un an est 1654
enseignants, L'année suivante, 2468 enseignants  ont obteny le méme
certificat. Quel est le nombre d'enseignants ayant obtenu le certificat pendant
ses deux ans 7
Le nombre total d enseignants = ......... _oe— —om—— enseignants

(5) Compléte ce qui suit :

#) Le plus petit nombre formé des chiffres |8 7etd est...........

by Complctc suivant la méme régle : 85910 ;85920 ; ............ (). J——

¢) Le nombre de sommets d'un cube ............Je nombre se sommers d’un
parallélépipade rectangle.

d)yoR025S =25+ . .. W

¢) Ml millies = ... centaines
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